



Прокуратура Российской Федерации

**ПРОКУРАТУРА
ТАМБОВСКОГО РАЙОНА
ПРОКУРАТУРА
ТАМБОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

ул. Лермонтовская, 1
г. Тамбов

28/03 2015 № 12-33в/2015

Директору филиала МБОУ
«Покрово-Пригородная СОШ»

Мовсесян С.В.

пер. Школьный, д. 1,
с. Покрово-Пригородное
Тамбовский район и область

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

об устранении нарушений
требований законодательства
об образовании

Прокуратурой Тамбовского района проведена проверка исполнения законодательства об образовании в МБОУ «Покрово-Пригородная СОШ».

В ходе проверки установлены нарушения действующего законодательства в части разработки нормативных локальных актов.

Согласно ч. 1 ст. 30 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее - Закон) образовательная организация принимает локальные акты, содержащие нормы, регулирующие образовательные отношения, в пределах своей компетенции в соответствии с законодательством Российской Федерации в порядке, установленном её уставом. Между тем, проверкой установлено, что Положение о порядке и формах проведения итоговой аттестации обучающихся, утвержденное приказом директора школы от 30.12.2014 № 238, принято вне установленной законом компетенции.

В нарушении ч. 5 ст. 43 Закона раздел 3 Положения о порядке и основаниях перевода, отчисления и восстановления обучающихся, порядке оформления возникновения, приостановления и прекращения отношений между МБОУ «Покрово-Пригородная СОШ» и обучающимися и (или) родителями (законными представителями) несовершеннолетних обучающихся, утвержденного приказом директора школы от 30.12.2014 № 238, не устанавливает ограничения на применение мер дисциплинарного взыскания к обучающимся по образовательным программам дошкольного, начального, основного, среднего общего образования, к обучающимся с ограниченными возможностями здоровья (с задержкой психического развития и различными формами умственной отсталости).

Согласно ч. 1 ст. 58 Закона освоение образовательной программы (за исключением образовательной программы дошкольного образования), в том числе отдельной части или всего объема учебного предмета, курса, дисциплины (модуля) образовательной программы, сопровождается

промежуточной аттестацией обучающихся, проводимой в формах, определенных учебным планом, и в порядке, установленном образовательной организацией.

Как установлено проверкой, в нарушении указанных требований закона учебным планом образовательной организации, не определены формы промежуточной аттестации обучающихся.

Кроме того, образовательная организация имеет свои филиалы в с. Красносвободное, Орловка, Новосельцево. Приказами директора школы по согласованию с Управляющим советом утверждены Положения о филиалах. Однако на момент проверки указанные Положения не приведены в соответствие с нормами действующего законодательства в части оснований для ведения образовательной деятельности, порядка перевода обучающихся в следующий класс условно и ликвидации академической задолженности, проведения повторной государственной итоговой аттестации для лиц, не прошедших или получивших на государственной итоговой аттестации неудовлетворительные результаты и т.д.

В силу п. 1,2 ст. 49 Закона аттестация педагогических работников проводится в целях подтверждения соответствия педагогических работников занимаемым ими должностям на основе оценки их профессиональной деятельности и по желанию педагогических работников (за исключением педагогических работников из числа профессорско-преподавательского состава) в целях установления квалификационной категории.

Проведение аттестации педагогических работников в целях подтверждения соответствия педагогических работников занимаемым ими должностям осуществляется один раз в пять лет на основе оценки их профессиональной деятельности аттестационными комиссиями, самостоятельно формируемыми организациями, осуществляющими образовательную деятельность.

В ходе проверки установлено, что в нарушении указанных требований закона в образовательной организации не аттестованы на соответствие занимаемой должности следующие педагогические работники, подлежащие аттестации: Балыбина А.В., Волкова М.А., Воронина А.А., Добровольская С.Н. Киреева В.Ф., Садомова Н.В., Чернышова Т.Г., Чиликина А.И., Сысоева Т.М., Тараканова О.И., Цветкова Е.А., Журба О.В., Левина А.В., Филимонова Н.А., Ермакова В.П. и Топильский С.Г.

Установленные в ходе проверки нарушения стали возможными в результате ненадлежащего исполнения должностных обязанностей заместителем директора Ермаковой Т.Н., которая не организовала работу по приведению в соответствие действующему законодательству локальные акты и не подготовила аттестацию указанных в представлении работников.

На основании изложенного и руководствуясь ст. 24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

ТРЕБУЮ:


1. Рассмотреть настоящее представление и принять конкретные меры по устранению допущенных нарушений закона и привлечению к дисциплинарной ответственности Ермакову Т.Н.

2. Представление подлежит обязательному рассмотрению с участием представителя прокуратуры.

3. О результатах рассмотрения представления и принятых мерах сообщить прокурору Тамбовского района в установленный законом месячный срок со дня внесения представления.

Заместитель прокурора района

юрист 2 класса



П.А.Акименко